

祁东县道路交通安全警示系统上岗——

“电子哨兵”让农村道路“行得安全”

**走基层 找问题
想办法 促发展**

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 唐翔 通讯员 付蛟龙 赵慧云）“请注意过往车辆……”细心的市民发现，近期途经祁东县322国道，以及240、226省道等路段的一些“交通事故高发”路口时，都会听到这个特别的语音提醒。这是祁东县交警部门最新启用的道路交通安全警示系统——“电子哨兵”。

“依托智能化科技手段，最大程度减少交通安全隐患，这款智能化‘电子哨兵’可以实时对主路和支路的路况进行双向检测与预警反馈，智能保障过往行人、车辆安全。”祁东县交警部门负责人王裕红告诉记者，该系统主要由侦测雷达、爆闪警示灯、全景摄像机、高音喇叭等设备组成，应用高科技毫米波雷达技术，通过语音播报、爆闪灯警示对路口通行的行人或非机动车进行全方位安全提醒。

“每次开车经过这个路口都格外紧张，不停张望、查看路况。现在有了这个系统心里踏实多了。”在226省道风石堰镇中华村平交路口，县城居民李芬告诉记者。

据悉，农村道路穿村过镇多、岔路口多、行车视距障碍多，“电



“电子哨兵”能够对通过路口的车辆或行人进行安全预警提醒。

子哨兵”能够对通过路口的车辆或行人进行安全预警提醒，有效减少平交路口交通冲突。同时，针对长弯道的两端还配备了预警系统，解决因视线问题带来的交通安全隐患。目前，祁东县交警部门已在全县交通事故多发

地段安装了十余套“电子哨兵”。从9月安装至今，这些曾经困扰来往车辆司机的“交通事故高发点”，未再发生一例事故。

值得一提的是，第一批“电子哨兵”系统均由在县内设点的保险机构

出资，达到“为财政减负、让保险少赔、佑百姓平安”的三方收益效果。

祁东县交警部门将继续对有安全隐患的路口进行摸排，全面推进道路交通安全警示系统的建设，最大限度防范交通事故。

应。对于市民来信，衡阳日报新媒体编辑部将认真梳理、汇总，再通过新闻采访部门及时向相关部门反馈，重要线索将进行跟踪采访报道，在《衡阳日报》及掌上衡阳刊发。

为方便市民反映诉求，“市民来信”渠道为掌上衡阳App。下载掌上衡阳App后进入首页，点击“市民来信”，再点击“热门话题”下的#市民来信#即可反映情况。

架起为民服务“连心桥”——

本报今起推出“市民来信”专栏

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）11月22日，《衡阳日报》“市民来信”专栏正式开通，为解决群众“烦心事”，办好群众“暖心事”提供

新平台，此举将进一步拉近党报与市民的距离，更好地服务市民。

据悉，“市民来信”专栏旨在接受市民投诉，帮助解决市民身边难题，为

致敬榜样！

请为“衡阳好人”候选人点赞评议

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）11月22日，记者从市文明办获悉，经各县市区文明办、市文明委成员单位组织推荐、材料审核、评审会评选，38人（组）审定为2023年下半年“衡阳好人”候选人。

其中，11人（组）审定为2023年下半年助人为乐“衡阳好人”候选人，他们分别是谢湘南；刘彩倦；刘智勇；邓步财；吴智敏；张艳萍；钟名福；张贤禄；陈青峰；李为、阳艳辉、陈菊生、李

春香；罗锦菊；刘显文；彭友桂。5人（组）审定为2023年下半年见义勇为“衡阳好人”候选人，他们分别是周贤军、周建平、黄光辉；易大炜；张朝晖、陈龙；陈志军；郭秀生。8人审定为2023年下半年诚实守信“衡阳好人”候选人，他们分别是张位桃、李明、吴满元、王颖、龙检成、周波、谭孝祥、罗桂云。8人审定为2023年下半年敬业奉献“衡阳好人”候选人，他们分别是何

碧珏、唐国才、李少辉、全玲芝。6人审定为2023年下半年孝老爱亲“衡阳好人”候选人，他们分别是罗淑娟、刘菱花、尹敏芸、谭正花、周四春、刘冬华。

好人，是一座城市的道德标杆；好人文化，是文明城市的精神源泉，每一个“衡阳好人”候选人的背后都有一段感人至深的故事。

如退休后12年坚持做“专职义工”的张贤禄、陈春香夫妇；车祸现场勇救援，救人保物两不误的市广播

电视台记者易大炜；拾金不昧，将20万元首饰物归原主的公交司机李明；深耕产品研发，获国家专利16项的衡阳誉城盛机械有限公司中级机械工程师李少辉；28年用爱守护残疾丈夫，悉心照顾公婆的耒阳市三架街道七岭社区居民罗淑娟。

请大家通过“衡阳群众”微信公众号积极为以上38人（组）“衡阳好人”候选人点赞评议，一起学习宣传他们的先进事迹。



图片新闻

11月22日上午，雁峰区高兴小学60余名《衡阳晚报》小记者来到湖南同心教育劳动实践基地，开展劳动实践活动。小记者们分组体验“小小农夫”“小小建筑师”“农场箭手”等项目，在田间乡野收获欢声笑语。

■李境 王亚萍 摄

较强冷空气傍晚抵达

周末最低气温跌至8℃

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）阳光持续在线，晴暖成了近期天气的主旋律，预计，此轮回暖大戏将唱到11月23日上午，11月22日升温迅速，暖意明显，监测显示，当日最高气温飙升至26.8℃，分别出现在衡阳县、祁东

县、衡南县三地，衡阳市城区则为26.1℃。但随着新一轮寒潮到来，暖意将戛然而止。市气象台预计，11月23日傍晚，较强冷空气将飞抵我市，伴随着4—5级北风，将出现分散性阵雨，最高气温将从11月22日

的26℃降至11月25日的16℃，降温幅度较大。和之前冷空气有所不同的是，此次是干冷空气，不会带来明显的降水，以云系增多为主。此轮天气过程气温最低点将出现在11月25日凌晨，最低气温下探至8℃。11月26日，气温触底后，将缓慢回升。气象部门提醒，此轮天气过程降温幅度大，而且早晚温差大，应注意及时增添衣物，预防感冒。天干物燥，注意森林防火和用电安全，还要记得给身体及时补水。

凝心聚力，共谋国土空间蓝图

2023年度湖南省国土空间规划年会在我市召开

衡阳日报讯（吴帅）11月22日，由省国土空间规划学会主办、衡阳市自然资源和规划局承办的“2023年度湖南省国土空间规划年会”在我市召开。本届年会以“规划建设美丽湖南 设计营造诗意潇湘”为主题，来自省内外规划领域的知名专家学者齐聚一堂，为推动全省国土空间治理体系和治理能力出谋划策。市委常委、副市长黄立出席会议并致辞。

本届年会对省国土空间规划学会2023年工作进行回顾，系统总结了学会在政治引领、学术活动、服务行业、自身建设、品牌效应等各方面的工作成效；并要求学会2024年进一步发挥在构建国土空间规划体系战略中的桥梁纽带作用，为国土空间规划行业和全省经

济社会发展作出新的贡献。

黄立向与会嘉宾详细介绍了我市面向2035年建设社会主义现代化区域中心城市的总体发展思路和所做的工作，并希望通过承办本次年会，搭建资源共享、优势互补、合作共赢的友谊之桥，全面提升我市国土空间治理体系和治理能力现代化水平。此次会议还对2023年度湖南省优秀国土空间规划设计和案例、优秀国土空间规划论文、一级国土空间规划师、优秀专工委进行了表彰。其中，由我市自然资源和规划局组织编制的《衡阳市国土空间总体规划（2021—2035年）》荣获优秀国土空间规划设计和案例评选一等奖。

省自然资源厅副厅长覃佐彦、二级巡视员赵亚辉、省科协副主席李为、市领导陶朝晖出席会议。

衡阳“爱国拥军示范一条街”揭牌

系全省首条最大规模的市级示范街

衡阳日报讯（全媒体记者 李建平 通讯员 刘娴）11月22日上午，衡阳市“爱国拥军示范一条街”揭牌仪式在高新区光辉街与祝融路交会处举行。据悉，这是全省首条最大规模的市级“爱国拥军示范街”。衡阳警备区区委、衡阳市双拥工作领导小组副组长周杰出席仪式并揭牌。

今年是延安“双拥运动”80周年。近年来，市委、市政府和衡阳警备区致力于打造具有衡阳特色的双拥工作品牌，不断巩固和创新双拥阵地建设。截至目前，全市已授牌的90家爱国拥军单位中，35家在光辉街。光辉街祝融路至解放大道段共1.2公里，共60家市场主体。今年“八一”前后，沿街

过半企事业单位和门店加入“拥军方阵”，涵盖文化、教育、酒店、餐饮等多个领域，为军人家属、退役军人及其他优抚对象推出一系列惠军措施。

“我们将积极履行企业社会责任，严格遵守拥军惠军承诺，自觉接受社会监督和市双拥办的日常考评，并真诚期盼更多优质企业（门店）积极加入社会化拥军行列，为新时代双拥工作奉献自己的一份力量，让衡阳这座英雄之城处处弥漫爱国拥军的良好氛围。”揭牌仪式上，全市首批爱国拥军示范单位代表、文正酒店董事长夏正在倡议书中说。

市双拥办相关负责人表示，“爱国拥军示范一条街”已成为衡阳市“双拥模范城”的新名片，有望在市内更多地方推广。

在衡三级人大代表集中视察

为衡阳经济社会发展建言献策

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）11月22日，市人大常委会组织107名在衡国、省、市人大代表分五组奔赴全市各地各单位，开展多个专题的集中视察活动，感受我市经济社会发展的新气象、新进展、新成效。

此次集中视察分别聚焦“乡村振兴”、“文旅兴城”、“五好”园区建设”、“城市建设与管理”和“社会治理”等五个方面开展。

市人大常委会副主任谭敦龙率第一组代表赴衡南县车江街道恒星村、衡南县茶市镇怡海村，视察农业产业发展及美丽乡村建设情况。这里产业兴旺、生态宜居、百姓日子红火，绘就了一幅幅

乡村振兴新画卷。谭敦龙对乡村振兴工作取得的成绩给予充分肯定，并强调人大代表在履职实践中，要做到考虑全面，精准发问，意见管用，确保集中视察取得实实在在的成效。

一路上，代表们看变化，听讲解，谈感受，纷纷为我市社会经济发展的喜人成绩点赞，并提出了建设性意见和建议。接下来，代表们将结合本次视察了解的情况，立足岗位履职，提出高质量的议案、建议，为衡阳经济社会发展贡献智慧和力量。

市领导谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、刘桢干、黄立、朱春光、谢宏、黄艳娥、赵胜平分别参加分组视察。

衡阳市人民代表大会常务委员会决定任免名单

（2023年11月21日衡阳市第十六届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过）

决定任命：
赵胜平为衡阳市人民政府副市长、衡阳市公安局局长。
决定免去：
胡志文的衡阳市公安局局长职务。

做实做细以案促改

衡东县纪委监委下沉一线监督护航乡村振兴

衡阳日报讯（通讯员 谭翊 全媒体记者 唐翔）“我不仅愧对组织培养，更是害了自己的家庭，希望大家不要走我的老路……”近日，衡东县纪委监委组织110余名党员干部现场旁听河西新区管委会原副主任颜某东案庭审。颜某东声泪俱下的忏悔，震撼和警醒了每一名与会人员。

今年以来，衡东县纪委监委坚守职责定位，把实施乡村振兴战略情况纳入政治监督重点事项清单，以“三湘护农”专项行动为抓手，通过片区协作、室组地联动、多部门统筹配合等方式，整合多方力量，积极开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治。截至目前，追责问责243人，其中，立案20件45人，移送司法机关1人、党纪政务处分26人，追回和退缴违纪资金361.04万元。

衡东县纪委监委坚持“办案、整改、治理”“办案、监督、警示”一体贯通，通过组织旁听庭审、加大典型案例通报曝光力度等举措，深入做好“后半篇文章”，将纪法惩处“一张纸”变成纪法教育“一堂课”。

但教训是深刻的，对乡村振兴领域突出问题，我们除了加大查处力度，更要从源头上堵塞制度漏洞，夯实责任。”在衡东县耕地“非农化”基本农田“非粮化”突出问题整治集中约谈会上，衡东县纪委监委负责人说。

为推动完善基层治理，衡东县纪委监委组织班子成员及乡镇纪委书记深入全县257个村（社区）走基层，听实话、找问题、察实情，做实做细以案促改促建促治，推动问题整改，收集群众建议。

对涉农领域暴露出来的制度机制问题，衡东县纪委监委压实职能部门主体责任，督促相关部门深入剖析根源，分析研究共性问题，出台财政惠民惠农补贴“一卡通”发放管理操作规程等6项制度，规范完善农村土地经营权出租合同、农村土地经营权入股合同等，为惠农补贴资金发放管理、明确耕地保护责任、农村集体土地流转提供了制度保障。

衡东县纪委监委坚持“办案、整改、治理”“办案、监督、警示”一体贯通，通过组织旁听庭审、加大典型案例通报曝光力度等举措，深入做好“后半篇文章”，将纪法惩处“一张纸”变成纪法教育“一堂课”。